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GABRIELE DI BELLO

Sono nato a Tivoli il 10 agosto 1994. La sindrome di Down che mi accompagna dalla nascita non mi ha mai impedito di portare avanti tutte le normali attività svolte dai miei coetanei.

I miei studi si sono conclusi con un diploma di scuola alberghiera, preso per realizzare il mio sogno di aprire un ristorante dedicato anche a persone con intolleranze alimentari.

Nel 2014, immediatamente dopo il diploma, è arrivata la prima occasione che mi ha portato dietro le telecamere.

 È durante le riprese della docu - fiction che ho conosciuto Alice, la mia ragazza, poi interprete con me della mia seconda importante esperienza televisiva “Ognuno è perfetto”, diretto da Giacomo Campiotti. La fiction in 6 puntate è andata in onda su Rai 1 fra dicembre 2019 e gennaio 2020.

Immediatamente dopo le puntate di “Hotel sei Stelle” ho iniziato a lavorare, come addetto di sala, presso un fast food molto importante, che dopo il periodo di prova mi ha assunto a tempo indeterminato.

Nel 2019, poco prima del lockdown ho partecipato ad un’importante iniziativa pubblicitaria girata per la Giornata Mondiale per la sindrome di Down e pubblicata su tutte le reti Social, con milioni di visualizzazioni. Si tratta di "The Hiring Chain", l’ultima campagna globale di Cordown, basata su una canzone originale interpretata da Sting.

Nel 2020 sono stato protagonista e voce guida del cortometraggio “O L T R E – oltre il pregiudizio / oltre la disabilità”, diretto da Ari Takahashi.
Il cortometraggio è stato insignito di due Premi al Merito, con menzione speciale, nelle categorie Disability Issues e Best Concept durante l’Accolade Global Film Competition di La Jolla – festival californiano molto prestigioso anche a livello internazionale.

Tra settembre del 2020 e febbraio del 2021 ho poi girato il film “Upside Down" di Luca Tornatore, che uscirà al cinema a fine ottobre.

Oltre a queste belle esperienze, al mio lavoro e alla mia ragazza, nella mia vita però c’è anche un altro aspetto molto importante.

Sono un atleta dello Special Olympics Italia, un'organizzazione che nel mondo raccoglie oltre 200 Paesi e milioni di atleti.

Pratico diversi sport, fra cui il bowling e l’atletica, ma il mio sport preferito è il nuoto, in cui sono stato per più anni di seguito campione italiano, e che mi ha portato fino ai giochi mondiali di Abu Dhabi nel marzo del 2019 subito dopo l'esperienza di “Ognuno e perfetto". Nonostante i pochissimi allenamenti, dovuti al lungo periodo necessario per le riprese della fiction, sono riuscito a portare in Italia un bronzo in una delle due specialità che preferisco, lo stile libero, e un buon quarto posto nel delfino. Quelle medaglie però hanno per me lo stesso valore dell’oro, visto che sono state ottenute partendo solo quindici giorni dopo il rientro dalle riprese.

C’è ancora un’altra grande passione nella mia vita, è il ballo e in modo particolare l’Hip Hop, in cui qualche anno fa, quando ancora avevo il tempo per gli allenamenti, ho ottenuto un bronzo nazionale ai campionati FIDS di Rimini, ma che continuo a praticare ogni volta che se ne presenta l'occasione.

